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1. Патент 2314614  РФ, МПК Н02М 7/08 (2006.01).  Щеточно-коллекторный узел электрической машины/ Р.Х. Сайфутдинов, А.Н. Селяев; ДВГУПС (РФ). – № 2006118487/09;  Заявлено  29.05.2006; Опубл. 10.01.2008, Бюл. № 1. – 5 с.: 1 ил. 

Изобретение относится к электромашиностроению, преимущественно к высокоскоростным коллекторным электрическим машинам (КЭМ) с тяжелыми условиями коммутации и искусственной воздушной вентиляцией. 

Задача, решаемая изобретением, заключается, в создании щеточно-коллекторного узла электрической машины, обладающего повышенной надежностью за счет предотвращения заклинивания щетки в корпусе щеткосодержателя и снижающего степень искрения в скользящем контакте КЭМ благодаря созданию направленного воздушного потока в щеточно-коллекторном узле.

Щеточно-коллекторный узел электрической машины содержит коллектор, щетку, установленную в корпус щеткодержателя, нажимное устройство и прижимное устройство, при этом щетка прижата нажимным устройством в радиальном направлении к коллектору, а прижимным устройством - в тангенциальном направлении к сбегающей стенке корпуса щеткодержателя.
Для решения поставленной задачи авторы предлагают: 

а) выполнить прижимное устройство в виде воздухозаборника, установленного на набегающей стенке корпуса щеткодержателя,
б) выполнить набегающую стенку корпуса щеткодержателя со сквозным отверстием, 
в) соединить выходной конец, воздухозаборника с набегающей стенкой корпуса щеткодержателя, при этом выходное отверстие воздухозаборника совпадает с отверстием в набегающей стенке корпуса щеткодержателя,

г) направить  входной конец воздухозаборника навстречу воздушному потоку искусственной воздушной вентиляции.
2. Патент 2316608  РФ, МПК Н02М 7/08 (2006.01).  Модификатор/ В.М. Макиенко, Е.М. Баранов, Н.А. Андреюк, Д.В. Строителев, И.О. Романов; ДВГУПС (РФ). – № 2006114500/02;  Заявлено  27.04.2006; Опубл. 10.02.2008, Бюл. № 4. – 5 с. 

Изобретение относится к металлургии, литейному производству и машиностроению и может быть использовано при производстве отливок серого – доэвтектического чугуна, работающих в условиях повышенного износа, например вагонных тормозных колодок, крупных зубчатых колес, деталей брашпиля, цилиндровой гильзы и т.д.

Задача, решаемая изобретением, заключается, в разработке модификатора, позволяющего повысить износостойкость отливок из серого– доэвтектического чугуна, работающих в условиях интенсивного износа, при сохранении высокого уровня предела прочности и стрелы прогиба, а также при обеспечении ограниченной твердости за счет уменьшения удельного объема расплава серого чугуна при заливке и резкого уменьшения объемной усадки.
Модификатор содержит кремний- и цирконийсодержащие добавки и алюминий.
Для решения поставленной задачи авторы предлагают в качестве цирконийсодержащей добавки использовать двуокись циркония (ZrO2) при следующем соотношении компанентов, масс. %:

Двуокись кремния (SiO2)   35-45

Двуокись циркония (ZrO2)  35-45

Алюминий                        10-20
3. Патент 2319938  РФ, МПК G01J 5/00 (2006.01).  Координатно-чувстви-тельный приемник излучения / А.В. Сюй, Г.Г. Здоровцев, В.И. Иванов, С.В. Климентьев, В.В. Криштоп; ДВГУПС (РФ). – № 2006117268/28;  Заявлено  19.05.2006; Опубл. 20.03.2008, Бюл. № 8 – 13 с. 

Изобретение относится к радиационной пирометрии и может быть использовано, преимущественно, для определения координат потока излучения в видимом и ИК спектре, например для определения заданных координат при нарезке металлических листов, изготовлении отверстий, лазерной маркировке деталей и др.
Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке координатно-чувст-вительного приемника излучения, обеспечивающего определение координат потока излучения постоянной мощности и повышение точности определения координат потока излучения переменной мощности за счет уменьшения влияния пироэффекта и нелинейной зависимости напряженности электрического поля от координаты потока излучения на точность определения координат благодаря созданию в кристалле термоэлектретного и фотовольтаического полей, результи-рующая напряженность которых меняет знак с отрицательного значения на положительное.
Координатно-чувствительный приемник излучения, содержит два чувствительных элемента сэндвичного типа, установленных перпендикулярно оси оптической системы, совпадающей с направлением потока излучения, и измерительное устройство с двумя блоками регистрации координат, причем каждый чувствительный элемент выполнен в виде плоскопараллельной пластинки из сегнетоэлектрического кристалла класса 3m с электродами, их полярные оси ориентированы взаимно перпендикулярно, а каждый блок регистрации координат электрически связан с соответствующими электродами чувствительного элемента, 
Для решения поставленной задачи авторы предлагают:
а) выбрать в качестве сегнетоэлектрического кристалла класса 3m сильнолегированный кристалл,
б)  направить в каждой пластинке полярную ось кристалла под углом 2-5° к входной грани кристалла, направление проекции которой на ось оптической системы ориентировано противоположно потоку излучения, 
в) выполнить электроды каждого чувствительного элемента полупрозрачными из металлов с различной работой выхода, при этом электрод с меньшей работой выхода металла контактирует с входной гранью кристалла, а электрод с большей работой выхода металла - с его выходной гранью,

 г) установить чувствительные элементы последовательно. 
4. Патент 2319942  РФ, МПК G01М 11/02, G02В 26/06 (2006.01).  Устройство для определения оптического знака кристалла / О.Ю. Пикуль; ДВГУПС (РФ). – № 2006114978/28;  Заявлено  02.05.2006; Опубл. 20.03.2008, Бюл. № 8 – 15 с. 

 Изобретение относится к области оптического приборостроения, в частности к преобразователям оптического излучения, преобразователям теплового изображения в кристаллах, приборам для измерения оптических характеристик в зависимости от оптического знака кристалла.
       Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке устройства, позволяющего повысить достоверность определения оптического знака кристалла с различной ориентацией оптической оси относительно его входной грани благодаря получению четкой коноскопической картины.
 Устройство для определения оптического знака кристалла содержит установленные перпендикулярно оси оптической системы и последовательно расположенные источник монохроматического излучения, рассеиватель, поляризатор, исследуемую кристаллическую пластинку, анализатор, экран и компенсатор с известным оптическим знаком, выполненный с возможностью перемещения.
Для решения поставленной задачи автор предлагает выполнить компенсатор в виде плоскопараллельной пластинки с известным оптическим знаком с возможностью вращения вокруг своей вертикальной оптической оси и установить компенсатор и рассеиватель последовательно между поляризатором и исследуемой кристаллической пластинкой, а оси пропускания поляризатора и анализатора расположить перпендикулярно друг другу.
5. Патент 2322749  РФ, МПК Н02М 5/42, В60L 9/12 (2006.01).  Способ управления многозонным выпрямителем однофазного переменного тока / С.В. Власьевский, А.К. Бабичук, О.В. Мельниченко; ДВГУПС (РФ). – № 2006140957/09;  Заявлено  20.11.2006; Опубл. 20.04.2008, Бюл. № 11 – 9 с. 

 Изобретение относится к электротехнике, в частности к преобразовательной технике, и может быть использовано на электроподвижном составе, получающем питание от контактной сети однофазного переменного тока.
Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке способа управления  многозонным выпрямителем однофазного переменного тока с высоким коэффициентом мощности на всех зонах регулирования, включая и 1-ю зону, за счет полного перевода в ней на интервале времени от 0 до αрег накопленной энергии индуктивности цепи выпрямленного тока в нагрузку.

Способ управления многозонным выпрямителем однофазного переменного тока, содержит несколько зон на основе параллельных тиристорных мостов и заключается в регулировании выпрямленного напряжения,  в переводе накопленной энергии индуктивности цепи выпрямленного тока в нагрузку на 1-й и последующих зонах, причем на 1-й зоне регулирование выпрямленного напряжения осуществляют путем подачи импульсов управления с регулируемым углом αрег на тиристоры двух плеч анодной группы моста этой зоны и перевод накопленной энергии индуктивности цепи выпрямленного тока в нагрузку - в интервале времени от α0 до αрег, а на 2-й и последующих зонах регулирование выпрямленного напряжения осуществляют путем подачи импульсов управления с нерегулируемым углом α0 на тиристоры всех плеч моста каждой предыдущей зоны и подачи импульсов управления с регулируемым углом αрег на тиристоры двух плеч, образующих последующую зону, и перевод накопленной энергии индуктивности цепи выпрямленного тока в нагрузку на интервале времени от 0 до α0 осуществляют путем шунтирования цепи выпрямленного тока неуправляемым вентилем. 

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) подавать, при регулировании выпрямленного напряжения в 1-й зоне, на тиристоры двух плеч катодной группы моста этой зоны импульсы управления с регулируемым углом арег, 
в) осуществлять дополнительный перевод накопленной энергии индуктивности цепи выпрямленного тока в нагрузку на интервале времени от 0 до <х0 путем шунтирования цепи выпрямленного тока этой зоны неуправляемым вентилем.
6. Патент 2328362  РФ, МПК В23Н 1/06, В23Н 3/06, С22С 37/06 (2006.01).  Электродный материал для электроискрового легирования / С.Н. Химухин, Е.В. Муромцева, В.Н. Ли; ДВГУПС (РФ). – № 2006133405/02;  Заявлено  18.09.2006; Опубл. 10.07.2008, Бюл. № 19 – 5 с. 

Изобретение   относится   к   металлургии,   в частности    к    электродным    материалам    для искрового   легирования   стальных   и   чугунных поверхностей. 

Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке электродного материала   для ЭИЛ, обладающего высокой коррозионной стойкостью за счет уменьшения в нем ЭДС совокупности гальванических пар.

Электродный материал для электроискрового легирования на основе белого чугуна, содержит углерод, марганец, кремний и железо.

 Для решения поставленной задачи авторы предлагают в электродный материал

дополнительно ввести хром при следующем соотношении компонентов, мас.%:

углерод
          4,0-4,5
марганец        0,5-0,6
кремний          0,8-0,9
хром
           7,0-10,5
железо          остальное.
7. Патент 2331805  РФ, МПК F16H 21/46 (2006.01).  Многократный шарнирный параллелограмм / В.И. Доронин, И.С. Доронин; ДВГУПС (РФ). – № 2006140010/11;  Заявлено  13.11.2006; Опубл. 20.08.2008, Бюл. № 23 – 7 с. 

  Изобретение относится к машиностроению, а именно  к  направляющим механиз-мам для воспроизведения  нескольких кривых определенного вида, и может использоваться в качестве  привода  нескольких инструментов  при обработке поверхностей и в качестве скелетной основы для объектов типа машущего крыла, изменяющих свою форму при движении.
      Задача, решаемая изобретением, заключается в создании многократного шарнирного параллелограмма, свободного от недостатков, известных в техническом уровне механизмов, и позволяющего воспроизводить несколько замкнутых пространственных кривых определенного вида с собственными параметрами для каждой кривой за счет придания поворотных колебаний плоскости шатунов и ведомых звеньев при их одновременном плоскопараллельном движении в этой плоскости.
  Многократный шарнирный параллелограмм, содержит стойку, ведущее звено, по крайней мере, два шатуна и два ведомых звена одинаковой длины. Ведущее звено шарнирно соединено со стойкой и первым шатуном, первое ведомое звено - со стойкой и вторым шатуном, второе ведомое звено - с первым шатуном, звенья в каждой из пар - первый шатун и первое ведомое звено, второй шатун и второе ведомое звено -шарнирно соединены между собой в средних точках. Шарниры соединений ведущего звена со стойкой и шатунов с ведомыми звеньями выполнены одноподвижными, оси всех шарниров соединения шатунов с ведомыми звеньями перпендикулярны плоскости расположения шатунов и ведомых звеньев. 
Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) расположить ось шарнира "ведущее звено - стойка" параллельно плоскости шатунов и ведомых звеньев; 
б) выполнить шарнир "ведущее звено - первый шатун" трехподвижным;

в) установить шарнир "первое ведомое звено - стойка" в плоскости вращения ведущего звена и выполнить двухподвижным, причем его первая ось параллельна оси шарнира "ведущее звено - стойка", вторая - перпендикулярна плоскости шатунов и ведомых звеньев;

г) выполнить длину ведущего звена меньше длины стойки, а сумму длин этих звеньев меньше длины первого шатуна.

Использование изобретения расширяет функциональные возможности мно-гократного шарнирного параллелограмма, что позволяет применять его, например, при одновременной обработке нескольких участков сложной поверхности для повышения производительности труда и как скелетную основу в объектах с изменяемой формой типа машущего крыла для увеличения подъемной силы.
8. Патент 2334959  РФ, МПК G01J 4/00 (2006.01).  Способ управления поляризацией света  / А.В. Сюй, В.И. Сторганов, В.В.Криштоп; ДВГУПС (РФ). – № 2006141076/28;  Заявлено  20.11.2006; Опубл. 27.09.2008, Бюл. № 27 – 8 с. 

Изобретение относится к области оптического приборостроения и может быть использовано в устройствах для преобразования поляризации света.
Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке способа управления поляризации монохроматического светового потока, позволяющего повысить точность получения заданной эллиптичности поляризации и однозначно определить направление оптической оси кристаллической пластинки в оптической системе по азимутальному углу  α за счет исключения погрешности приближенной ориентации оптической оси кристаллической пластинки в оптической системе.

Способ управления поляризацией света в оптической системе, содержит источник света, поляризатор с плоскостью пропускания, лежащей в вертикальном сечении поляризатора, кристаллическую пластинку, плоскость главного сечения которой образует некоторый угол 0°<β<90° с плоскостью пропускания поляризатора, анализатор с плоскостью пропускания, лежащей в горизонтальном сечении анализатора, и заключается в получении поляризованного монохроматического света путем прохождения монохроматического светового потока через оптическую систему, в преобразовании поляризации с заданными параметрами эллиптичности путем задания параметров эллипса по азимутальному углу α и поворота плоскости главного сечения кристаллической пластинки на заданный азимутальный угол относительно горизонтального сечения кристаллической пластинки и в контроле полученных параметров заданной эллиптичности, 

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) пропустить через оптическую систему немонохроматический световой поток видимого диапазона для контроля полученных параметров заданной эллиптичности;

б) разложить его в спектр и получить интерференционную картину в виде сплошного спектра, пересеченного периодическими темными полосами;
в) установить плоскость пропускания анализатора под углом (90°±α) к плоскости горизонтального сечения кристаллической пластинки; 

г) повернуть кристаллическую пластинку до получения интерференционной картины в виде сплошного спектра, по которой делают вывод о получении заданного азимутального угла α, которому соответствует заданная эллиптичность поляризации светового потока.
Использование изобретения позволяет уменьшить погрешность при получении заданной эллиптичности поляризации светового потока на 10% и с точностью до тысячных долей эллиптичности ε. 
9. Патент 2338104  РФ, МПК F01H 21/46 (2006.01).  Шестизвенный шарнирный механизм / В.И. Доронин, И.В. Доронин; ДВГУПС (РФ). – № 2007111037/11; Заявлено  26.03.2007; Опубл. 10.11.2008, Бюл. № 31 – 7 с. 

Изобретение относится к области машиностроения, а именно к шестизвенным шарнирным механизмам, осуществляющим в машинных агрегатах преобразование вращательного движения ведущего звена в прямолинейное движение ведомой чертящей точки.

Задача, решаемая изобретением, заключается в создании пространственного шестизвенного шарнирного механизма, имеющего высокую точность воспроизведения прямой линии, обусловленную сохранением стабильности исходной кинематической схемы механизма за счет перераспределения функционального назначения звеньев и изменения соотношений между размерами звеньев, обеспечивающих возможность совершения полнооборотного вращения ведущего звена относительно стойки при одновременном сохранении значительной протяженности хода чертящей точки.
Шестизвенный шарнирный механизм, содержит четыре поводка, образующих две диады, соединенные между собой двумя промежуточными звеньями, причем звенья механизма попарно связаны одноподвижными шарнирами, первый поводок первой диады является ведущим звеном, оси шарниров первой диады перпендикулярны осям шарниров второй диады, оси внешних шарниров первой диады расположены в плоскости второй диады, а чертящая точка связана с одним из звеньев механизма,

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) выполнить второй поводок первой диады неподвижным; 

б) выполнить первый поводок второй диады ведомым звеном механизма;

в) расположить внутренний шарнир второй диады в средней точке первого поводка, свободный конец которого выполнен с чертящей точкой,

г) совместить каждое промежуточное звено с осью соответствующего внешнего шарнира первой диады;

д) выполнить длину первого поводка первой диады меньше длины ее второго поводка, длину второго поводка второй диады равной половине длине ее первого поводка, а сумму половины длины первого поводка и длины второго поводка второй диады больше суммы длин поводков первой диады, 

 ж) выполнить промежуточные звенья равной длины.

Использование шестизвенного шарнирного механизма позволяет получить более точное воспроизведение прямолинейной траектории чертящей точки при сохранении значительной длины ее хода.
10. Патент 2339142  РФ, МПК H02J 3/01, Н02М 1/00 (2006.01).  Устройство для преобразования формы напряжения потребителя / Ю.М. Кулинич, Ю.С Кабалык; ДВГУПС (РФ). – № 2007111087/09; Заявлено  26.03.2007; Опубл. 20.11.2008, Бюл. № 32 – 9 с. 

Изобретение относится к электротехнике и предназначено для уменьшения пульсаций напряжения потребителей, имеющих в своем составе выпрямительно-инверторные преобразователи, в частности, на электроподвижном составе переменного тока. 
Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке устройства для преобразования формы напряжения потребителя, обеспечивающего максимальное повышение устойчивости его работы, увеличение мощности электровоза, а также увеличение скорости его движения благодаря исключению искажения напряжения на токоприемнике на всем рабочем интервале времени, включая и интервал коммутации.
Устройство для преобразования формы напряжения потребителя, содержит блок компенсации, включающий последовательно соединенные устройство вычисления переменной составляющей напряжения, элемент сравнения, дельта-модулятор и источник тока компенсации, силовой блок, состоящий из последовательно соединенных преобразовательного трансформатора, тиристорного моста и двигателя, систему управления и датчик напряжения, имеющий первичную и вторичную обмотки, при этом вход устройства вычисления переменной составляющей напряжения является входом блока компенсации, а выход источника тока компенсации - его выходом, первичная обмотка преобразовательного трансформатора является входом силового блока, выход двигателя заземлен, первичная обмотка датчика напряжения включена между сетью и «землей», его вторичная обмотка связана с входом устройства вычисления переменной составляющей напряжения и вторым входом элемента сравнения блока компенсации, а выход системы управления соединен с вторым входом тиристорного моста, 

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) дополнительно ввести  трансформатор тока;

б) выбрать в качестве источника тока компенсации автономный инвертор напряжения;

в) подключить первичную обмотку трансформатора тока между сетью и первичной обмоткой преобразовательного трансформатора; 

г) соединить вторичную обмотку трансформатора с выходом автономного инвертора напряжения блока компенсации.
Использование устройства для преобразования формы напряжения потребителя позволяет повысить напряжение на токоприемнике электровоза на 3,8% и увеличить его мощность на 2,7%.
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Рефераты полезных моделей  за 2008 год

1. Патент 72448 РФ, МПК В61F 5/38 (2006.01). Устройство для регулируемой установки оси передней колесной пары локомотивной тележки в кривых / В.И. Доронин, С.В. Доронин; ДВГУПС (РФ). – № 2007147750/22;  Заявлено  20.12.2007; Опубл. 20.04.2008, Бюл. № 11 – 2 с. 
 Полезная модель относится к железнодорожному транспорту, а именно к локомотивам, эксплуатируемым в криволинейных участках пути малого радиуса.
 Задача, решаемая полезной моделью, заключается в разработке устройства для регулируемой установки оси передней колесной пары локомотивной тележки в кривых с управляемым воздействием на эту пару, обеспечивающего значительное снижение износа гребней колес и рельсов в кривых малого радиуса за счет уменьшения управляемого силового воздействия на буксы при сохранении работоспособности буксовых узлов.

 Устройство для регулируемой установки оси передней колесной пары локомотивной тележки в кривых, содержит ведущее звено, установленные на раме тележки реверсивный привод, блок управления с планом эксплуатируемого участка пути и датчик перемещения локомотива, электрически связанные между собой с возможностью управляемого силового воздействия на ведущее звено, две передаточные кинематические цепи и два упругих поводка, связанных первыми концами с рамой тележки, при этом каждая передаточная кинематическая цепь шарнирно соединена с ведущим звеном и соответствующей буксой передней колесной пары, 
Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) составить каждую передаточную кинематическую цепь из прямоугольной рамки с закрепленным на ней самотормозящим винтовым механизмом,
 б) связать гайку самотормозящего винтового механизма шарнирно с буксой,
 в) соединить винт самотормозящего винтового механизма двойным универсальным шарниром с ведущим звеном, выполненным с возможностью вращения вокруг своей продольной оси,
 г)  закрепить вторые концы упругих поводков шарнирно на прямоугольной рамке,
 д) выполнить винт самотормозящего винтового механизма с возможностью вращения вокруг его продольной оси,
 е) установить ось шарнирного соединения гайки с буксой соосно с осью колесной пары,
 ж) выполнить двойной универсальный шарнир с телескопическим промежуточным валом.
2. Патент 72797РФ, МПК Н02Н 3/17 (2006.01). Устройство для контроля изоляции электрических систем / А.А. Балюк, И.Я. Борзеев, В.Д. Катин; ДВГУПС (РФ). – № 2007147759/22;  Заявлено  20.12.2007; Опубл. 27.04.2008, Бюл. № 12 – 2 с. 

     Полезная модель относится к области электротехники и может быть использована для защиты электрических установок постоянного тока с изолированными от земли проводами от аварийных режимов.

 Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании устройства электрических систем, имеющего высокую точность измерения за счет уменьшения влияния емкостного сопротивления нагрузки на измеряемые показатели тока утечки, уменьшения количества элементов в измерительном блоке и повышения электробезопасности.
Устройство для контроля изоляции электрических систем содержит генератор сети, блок присоединения, нагрузку, генератор тока непромышленной частоты и измерительный блок, при этом генератор сети подключен параллельно через блок присоединения к нагрузке.
Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) дополнительно снабдить блок присоединения дифференциальным автоматом и параллельно подключить его к генератору сети,
б) дополнительно установить:  
– блок вентильной защиты, вход которого соединить с третьим и четвертым выходом блока присоединения, а выход - с нагрузкой;

– заградительный блок на основе колебательного контура, вход которого подключить к пятому выходу блока присоединения;
–  выпрямитель, первый вход которого подключить к выходу заградительного блока, а второй вход - к входу генератора непромышленной частоты;
–  исполнительный элемент, включающий катушку отключения дифференциального автомата и соединить его  с первым и вторым выходами блока присоединения;
в) выполнить измерительный блок в виде реле, шунтированного конденсатором, и подключить его своими входами к выходам выпрямителя.

Использование заявляемого устройства позволяет по сравнению с прототипом снизить погрешность измерения до 0,5 – 1 мА и повысит точность измерения в 4 раза.

3. Патент 72915 РФ, МПК В60М 1/12 (2006.01). Испытательный стенд для токопроводящих элементов контактной подвески/ В.Н. Ли, И.В. Игнатенко, Е.А. Титов; ДВГУПС (РФ). – № 2007147741/22;  Заявлено  20.12.2007; Опубл. 10.05.2008, Бюл. № 13 – 2 с. 

     Полезная модель относится к области электроснабжения, в частности к контактной сети электрофицированных железных дорог, а именно к диагностированию электромеханических свойств токопроводящих элементов контактной подвески.

 Задачей  полезной модели является расширение функциональных возможностей испытательного стенда позволяющих проводить испытания, как образцов токоподающего провода, так и токопроводящих зажимов.
Испытательный стенд для токопроводящих элементов контактной подвески, содержит основание, выполненное в виде пространственной металлической рамы, испытуемый токопроводящий элемент, регулировочный трансформатор, приборы измерения величины тока, напряжения и величины перегрева токопроводящего элемента, устройство охлаждения токопроводящего элемента, закрепленное в верхней части рамы над испытываемым токопроводящим элементом, устройство натяжения в виде трехблочного компенсатора температурных удлинений провода, закрепленное на раме, трансформатор тока, последовательно соединенный с регулировочным трансформатором, шлейф параллельного провода, закрепленный на концах испытываемого токопроводящего элемента, устройство для создания электрической дуги, установленное на раме. Устройство охлаждения токопроводящего элемента включает электродвигатель, прямоточный вентилятор и понижающий трансформатор, последовательно соединенный с электродвигателем. Устройство для создания электрической дуги выполнено из трансформатора, вторичная обмотка которого последовательно соединена с электродом, а испытываемый токопроводящий элемент посредством изоляторов одним концом прикреплен к раме, другим - к устройству натяжения.
Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) выполнить испытываемый токопроводящий элемент из проводов и токоведущих зажимов;

б) дополнительно установить страховочное устройство и выполнить его из страховочной балки, закрепленной в верхней части рамы, и страховочного троса закрепленного одним концом к страховочной балке, а другим - к изолятору;

в) установить инфракрасную камеру, контролирующую температуру нагрева для всех точек испытываемого токопроводящего элемента, и  смонтировать ее на фронтальной стороне рамы испытательного стенда.

4. Патент 74446 РФ, МПК F24F 7/02 (2006.01). Дефлектор/ А.А. Балюк, И.Я. Борзеев, В.Д. Катин; ДВГУПС (РФ). – № 2008107457/22;  Заявлено  26.02.2008; Опубл. 27.06.2008, Бюл. № 18 – 2 с. 

     Полезная модель относится к вентиляционной технике, в частности к вытяжным вентиляционным устройствам, работающим под действием ветра.

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании дефлектора, позволяющего повысить производительность работы за счет увеличения тяги и снизить энергозатраты на его обслуживание.
Дефлектор содержит патрубок, выполненный в виде конфузора, диаметр основания которого равен двум диаметрам выходного отверстия, конусный щиток и конусный зонт-колпак, охваченные цилиндрическим кожухом, установленные над выходным отверстием патрубка и соединенные между собой с помощью лапок и цилиндрическую трубу, расположенную внутри патрубка.

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а)  выполнить цилиндрическую трубу в виде конфузора, диаметр основания которого равен двум диаметрам выходного отверстия;

б) дополнительно установить:

– вентиляторную установку-дымосос и  расположить ее в нижней части цилиндрической трубы, 

– датчики ветра, концентрации вредных веществ и теплового напора, выходы которых подсоединить к входам вентиляторной установки-дымосос.

5. Патент 74529 РФ, МПК Н02Н 3/38 (2006.01). Устройство для защиты параллельных линий электропередач/ Б.Е. Дынькин,  А.С. Барбачков; ДВГУПС (РФ). – № 2008107506/22;  Заявлено  26.02.2008; Опубл. 27.06.2008, Бюл. № 18 – 2 с. 

Полезная модель относится к области электроэнергетических систем и систем тягового электроснабжения переменного тока, в частности к оборудованию противоаварийной защиты и автоматики и предназначено для использования на параллельных линиях электропередач одинаковой или разной загруженности с одним или двумя источниками питания с поперечным секционированием.

Задача решаемая  полезной моделью заключается в разработке устройства для защиты параллельных линий электропередач, позволяющего распознать вынужденные и аварийные режимы работы линий и осуществлять селективное отключение защищаемых параллельных линий с разными схемами подключения нагрузки, как с одинаковой загруженностью, так и с разной загруженностью при одностороннем и двухстороннем питании с поперечным секционированием за счет исключения действия токов высокой частоты в устройстве для защиты.

 Устройство для защиты параллельных линий электропередач, содержит два блока срабатывания, связанные между собой электромагнитной связью. При этом первый блок срабатывания, представляет собой трансформатор тока, вторичная обмотка которого последовательно соединена с токовым реле, подключенным к генератору тока высокой частоты, и связан с началом одной параллельной линии первичной обмоткой трансформатора тока и генератором тока высокой частоты, а второй блок срабатывания, представляет собой трансформатор тока, вторичная обмотка которого последовательно соединена с приемником тока высокой частоты, подключенным к токовому реле, и связан с концом другой параллельной линии первичной обмоткой трансформатора тока, а токовым реле - с выключателем этой линии.

Для решения поставленной задачи авторы предлагают во второй блок срабатывания дополнительно ввести высокочастотный заградитель, вход которого последовательно соединить с линией, а выход - с первичной обмоткой трансформатора тока второго блока.
6. Патент 75515 РФ, МПК Н02Н 3/16 (2006.01). Устройство для контроля изоляции электротехнических систем / А.А. Балюк, И.Я. Борзеев; ДВГУПС (РФ). – № 2008111457/22;  Заявлено  25.03.2008; Опубл. 10.08.2008, Бюл. № 22 – 2 с. 

     Полезная модель относится к области электротехники и может быть использована для защиты электрических установок постоянного тока с изолированной нейтралью от аварийных режимов с распознаванием вида повреждений. 

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании устройства для контроля изоляции электротехнических систем, повышающего надежность его работы  в электроустановках за счет распознавания типа повреждений в электрооборудовании при различных снижениях изоляции нагрузки.

Устройство для контроля изоляции электротехнических систем, содержит генератор трехфазной сети, блок присоединения к нагрузке, включающий дифференциальный автомат, последовательно соединенный с блоком питания, выпрямитель, делитель частоты, заградительный блок, измерительный блок с реле, шунтированным конденсатором, исполнительный элемент с катушкой отключения дифференциального автомата.

 При этом четыре выхода генератора трехфазной сети подключены параллельно через блок присоединения к нагрузке и заградительному блоку, выход которого подключен к одному из входов выпрямителя, два выхода которого подсоединены к входам измерительного блока, другой вход выпрямителя подключен к одному из выходов делителя частоты, другой выход которого соединен с землей, первый и второй выходы блока присоединения соединены с исполнительным элементом, входы которого соединены с соответствующими выходами генератора сети.

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) дополнительно снабдить устройство блоком отключения дифференциального автомата, и вход которого соединить с четвертым выходом блока присоединения через разделительный конденсатор, а выход – с землей и сигнальной лампой;

б)  соединить вход сигнальной лампы с контактом реле измерительного блока, а выход через резистор – со вторым входом исполнительного элемента;

в) подключить  контакт реле блока отключения дифференциального автомата своим входом к первому входу исполнительного элемента, а выход - к катушке отключения дифференциального автомата.
7. Патент 75835 РФ, МПК А63В 22/00, А63В 26/00  (2006.01). Тренировочно-развлекательное устройство / А.В. Котелевская, О.С. Шнейдер; ДВГУПС (РФ). – № 2008112600/22;  Заявлено  01.04.2008; Опубл. 27.08.2008, Бюл. № 24 – 2 с. 

Полезная модель относится к физической культуре и предназначена для развития силы, укрепления мышечного корсета и формирования правильной осанки у детей. 

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании тренировочно - развлекательного устройства, позволяющего повысить эффективность формирования мышц пресса туловища, укрепления мышечного корсета и сформировать правильную осанку. 
 Тренировочно-развлекательное устройство, состоит из мягкого тренировочного модуля. 
Для решения поставленной задачи авторы предлагают тренировочный модуль выполнить в виде конвертов, имеющих форму лепестка, в верхней части которых на уровне рук ребенка выполнены рукава, расположить их по кругу и соединить между собой обручем, образуя форму цветка.
8. Патент 76107 РФ, МПК F24Н 1/00  (2006.01). Теплообменная секция водогрейного котла / В.И. Вавилов, В.Д. Катин; ДВГУПС (РФ). – № 2008115874/22;  Заявлено  22.04.2008; Опубл. 10.09.2008, Бюл. № 25 – 2 с. 

Полезная модель предназначена для нагрева воды и может быть использована на предприятиях теплоснабжения.
Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании теплообменной секции, которая позволяет повысить коэффициент теплообмена за счет увеличения интенсивности теплообмена и фактический КПД водогрейного котла.

Теплообменная секция водогрейного котла, состоит из панели, выполненной из вертикально расположенных водогрейных труб, внутри которых установлены газоходные трубы. 
Для решения поставленной задачи авторы предлагают: 

а) заглушить водогрейные трубы с двух концов стальной заглушкой кольцевой формы;

б)  соединить водогрейные трубы между собой перемычками, выполненными в виде труб для пропуска теплоносителя из одной водогрейной трубы в другую, установленными в верхней и нижней части водогрейных труб в шахматном порядке и приваренными по касательной к их поверхности;
в) использовать в качестве газоходных труб жаровые трубы. 

указатель патентов на полезные модели

                                                        за 2008 год

1. Патент 72448 РФ, МПК В61F 5/38 (2006.01). Устройство для регулируемой установки оси передней колесной пары локомотивной тележки в кривых / В.И. Доронин, С.В. Доронин; ДВГУПС (РФ). – № 2007147750/22;  Заявлено  20.12.2007; Опубл. 20.04.2008, Бюл. № 11 – 2 с. 
2. Патент 72797 РФ, МПК Н02Н 3/17 (2006.01). Устройство для контроля изоляции электрических систем / А.А. Балюк, И.Я. Борзеев, В.Д. Катин; ДВГУПС (РФ). – № 2007147759/22;  Заявлено  20.12.2007; Опубл. 27.04.2008, Бюл. № 12 – 2 с. 

3. Патент 72915 РФ, МПК В60М 1/12 (2006.01). Испытательный стенд для токопроводящих элементов контактной подвески/ В.Н. Ли, И.В. Игнатенко, Е.А. Титов; ДВГУПС (РФ). – № 2007147741/22;  Заявлено  20.12.2007; Опубл. 10.05.2008, Бюл. № 13 – 2 с. 

4. Патент 74446 РФ, МПК F24F 7/02 (2006.01). Дефлектор/ А.А. Балюк, И.Я. Борзеев, В.Д. Катин; ДВГУПС (РФ). – № 2008107457/22;  Заявлено  26.02.2008; Опубл. 27.06.2008, Бюл. № 18 – 2 с. 

5. Патент 74529 РФ, МПК Н02Н 3/38 (2006.01). Устройство для защиты параллельных линий электропередач/ Б.Е. Дынькин,  А.С. Барбачков; ДВГУПС (РФ). – № 2008107506/22;  Заявлено  26.02.2008; Опубл. 27.06.2008, Бюл. № 18 – 2 с. 

6. Патент 75515 РФ, МПК Н02Н 3/16 (2006.01). Устройство для контроля изоляции электротехнических систем / А.А. Балюк, И.Я. Борзеев; ДВГУПС (РФ). – № 2008111457/22;  Заявлено  25.03.2008; Опубл. 10.08.2008, Бюл. № 22 – 2 с. 

7. Патент 75835 РФ, МПК А63В 22/00, А63В 26/00  (2006.01). Тренировочно-развлекательное устройство / А.В. Котелевская, О.С. Шнейдер; ДВГУПС (РФ). – № 2008112600/22;  Заявлено  01.04.2008; Опубл. 27.08.2008, Бюл. № 24 – 2 с. 

8. Патент 76107 РФ, МПК F24Н 1/00  (2006.01). Теплообменная секция водогрейного котла / В.И. Вавилов, В.Д. Катин; ДВГУПС (РФ). – № 2008115874/22;  Заявлено  22.04.2008; Опубл. 10.09.2008, Бюл. № 25 – 2 с. 

Именной указатель
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