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Рефераты изобретений

                                                    за 2009 год

1. Патент 2350499  РФ, МПК В61F 5/48 (2006.01).  Буксовый узел локомотивной тележки с регулируемой установкой колесных пар/ В.И. Доронин, С.В. Доронин; ДВГУПС (РФ). – № 2007127955;  Заявлено  20.07.2007; Опубл. 27.03.2009, Бюл. № 9. – 6 с.: 1 ил. 

Изобретение относится к железнодорожному транспорту, а именно к локомотивным тележкам с устройством регулируемой установки колесных пар, эксплуатируемых в криволинейных участках пути. 
 Задача, решаемая изобретением, заключается, в разработке буксового узла локомотивной тележки с регулируемой установкой колесных пар, который имеет высокую надежность при работе в кривых малого радиуса при одновременном значительном снижении управляющего момента устройства регулируемой установки колесных пар, обеспечивающего радиальную установку колесных пар и снижающего боковой износ гребней локомотивных колес и рельсов в кривых участках пути за счет исключения влияния продольных сил упругости буксовых поводков на процесс принудительного разворота осей колесных пар в радиальное положение.
Буксовый узел локомотивной тележки с регулируемой установкой колесных пар, установленный на соответствующем конце каждой колесной пары тележки, содержит буксу, вертикальную упругую связь буксы с рамой тележки, два упругих буксовых поводка, каждый из которых первым концом шарнирно соединен с буксой

Для решения поставленной задачи авторы предлагают: 

а) снабдить буксовый узел П-образной кареткой с возможностью поступательного перемещения ее вдоль продольной оси рамы тележки, 

б) соединить каретку с приводным устройством регулируемой установки колесных пар,
в) соединить второй конец каждого упругого буксового поводка шарнирно с соответствующей вертикальной стойкой каретки.
Использование изобретения позволяет увеличить время нормального функционирования буксового узла до времени безремонтной работы всей локомотивной тележки за счет уменьшения величины управляющего момента не менее чем в 100 раз.
2. Патент 2351484  РФ, МПК В61L 9/12 (2006.01).  Электрическая тяговая система транспортного средства с двигателем постоянного тока/ Ю.М. Кулинич, С.В. Крюков; ДВГУПС (РФ). – № 2008105190;  Заявлено  11.02.2008; Опубл. 10.04.2009, Бюл. № 10. – 10 с.: 2 ил. 
Изобретение относится к электротехнике и предназначено для уменьшения пульсаций напряжения потребителей, имеющих в своем составе выпрямительно-инверторные преобразователи, в частности, на электроподвижном составе переменного тока.
     Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке электрической тяговой системы транспортного средства с двигателем постоянного тока, позволяющей повысить надежность работы электровоза за счет полного исключения высокочастотных
пульсаций напряжения на вторичной обмотке трансформатора и двигателя благодаря улучшению работы управляемого выпрямителя и двигателя на всем интервале времени, как при увеличении, так и при уменьшении пульсаций напряжения вторичной обмотки трансформатора.
Электрическая тяговая система транспортного средства с двигателем постоянного тока, содержит трансформатор, управляемый выпрямитель, сглаживающий реактор, двигатель и устройство для демпфирования пульсаций напряжения с демпфирующим конденсатором, при этом первичная обмотка трансформатора подключена к сети, а вторичная обмотка через управляемый выпрямитель связана с последовательно соединенными сглаживающим реактором и двигателем. 
Для решения поставленной задачи авторы предлагают: 

а) ввести в устройство для демпфирования пульсаций напряжения автономный инвертор тока, датчик напряжения, фильтр, первый и второй элементы сравнения, дельта-модулятор, компаратор, элементы «Исключающее ИЛИ» и «НЕ», при этом выводы демпфирующего конденсатора являются входами устройства для демпфирования пульсаций напряжения, 
б) подключить выход автономного инвертора тока и вход датчика напряжения  параллельно демпфирующему конденсатору, 
в) соединить выход датчика напряжения с входом фильтра, входом компаратора, первым входом первого элемента сравнения и вторым входом второго элемента сравнения, 
г) соединить выход фильтра со вторым входом первого элемента сравнения, выход которого связан с первым входом второго элемента сравнения, выход которого через дельта-модулятор связан с первым входом элемента «Исключающее ИЛИ», второй вход которого связан с выходом компаратора, выход элемента «Исключающее ИЛИ» подключен к первому входу автономного инвертора тока напрямую, а к второму входу - через элемент «НЕ».
Использование электрической тяговой системы транспортного средства с двигателем постоянного тока позволяет уменьшить амплитуду пульсаций напряжения вторичной обмотки трансформатора и выпрямленного напряжения со 120 до 15 вольт и увеличить коэффициент полезного действия системы на 1,2 %. 
3. Патент 2348930  РФ, МПК G01N 33/24 (2006.01).  Способ диагностики несущей способности грунтов технической системы/ С.М. Жданова, Ю.А. Давыдов, А.В. Шулатов, Л.Ю. Однопозов; ДВГУПС (РФ). – № 2007121151;  Заявлено  05.06.2007; Опубл. 10.03.2009, Бюл. № 7. – 11 с.: 4 ил. 
Изобретение относится к строительству, в частности к области строительства новых и эксплуатации старых грунтовых технических систем «дорожное полотно - основание» при воздействии неблагоприятных факторов: техногенных статических, природно-климатических, вибродинамических, собственных колебаний ГТС и т.д.
Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке способа диагностики несущей способности грунтов ТС, обладающего высокой степенью достоверности определения состояния несущей способности грунтов ТС за счет дифференцирования состояния нестабильных грунтов по разности порового давления и температуры в разных точках приподошвенной зоны ТС, проводимых до и после прохода динамической нагрузки.
Способ диагностики несущей способности грунтов технической системы заключается в установке основной пары датчиков для измерения порового давления и температуры парожидкостной фазы фунтов в приподошвенной зоне основания ТС, измерении порового давления Р01 , Р11   и температуры Т01 , Т11  до и после приложения динамической нагрузки и определении разностей измеряемых параметров δР1 = Р11- Р01, δT1 = Т11- То1,    по которым судят о несущей способности грунтов.

Для решения поставленной задачи авторы предлагают: 

а) установить в направлении вероятного проявления деформаций ТС дополнительную пару датчиков для измерения порового давления и температуры, в которой измеряют поровое давление Р02 , Р12  и температуру Т02 , Т12 парожидкостной фазы фунтов до и после приложения динамической нагрузки, 
б) определяют разность параметров второй точки измерения до и после приложения динамической нагрузки δР2 = Р12- Р02,  δT2 = Т12- То2 ,

 в) судят о несущей способности грунтов дополнительно по отношению разностей δР2/δР1, δТ2/δТ1: при δР1 ≈ δР2 ≈0,  δТ1 ≈ δТ2≈0  и δР2/δР1=0, δТ2/δТ1=0 делают вывод
о стабильном состоянии грунтов ТС, при δР1>0,  δР2=0, 5Т2>0, δТ1=0 и δР2/δР1=0, δТ2/δТ1=0 - о начальной потере несущей способности грунтов ТС, при δР2<δР1>0, δР2/δР1<1 и δТ2<δТ1>0, δТ2/δТ1<1 - о слабой несущей способности грунтов, при δР2≈δР1>>0, δТ2≈δТ1>>0 и δР2/δР1≈1,  δТ2/δТ1≈1 - о потере несущей способности грунтов ТС.
г) осуществлять  измерение параметров от приложенной динамической нагрузки по истечении 0,5-1 ч после ее прекращения.

Использование изобретения позволяет ранжировать деформацию грунтов ГТС по их состоянию, степени опасности, а также правильно подбирать продефармационые мероприятия: при начальной потери устойчивости, например, укрепляющие композиции; при слабой несущей способности, например, конструкции в виде «стена в грунте»; при потере несущей способности, например, армодренажные конструкции.
4. Патент 2361208  РФ, МПК G01N 33/24 (2006.01).  Способ диагностики несущей способности грунтов / С.М. Жданова, Ю.А. Давыдов, А.В. Шулатов, Л.Ю. Однопозов; ДВГУПС (РФ). – № 2007147080;  Заявлено  17.12.2007; Опубл. 10.07.2009, Бюл. № 19. – 10 с.: 4 ил. 
 Изобретение относится к области диагностики состояния грунтов оснований технических систем в неблагоприятных природно-климатических и инженерно-геологических условиях при воздействии вибродинамических, техногенных и других факторов, в частности диагностики грунтов транспортных технических систем при их строительстве и эксплуатации в условиях вечной мерзлоты.
Задача, решаемая изобретением, заключается в создании способа диагностики несущей способности грунтов, позволяющего оценить состояние грунтов в суровых природно-климатических условиях и особенно в условиях вечной мерзлоты благодаря измерению термодинамических параметров грунта, которые наиболее достоверно отражают реакцию грунта на воздействие вибродинамической нагрузки.
Способ диагностики несущей способности грунтов, заключается  в установке
датчика для измерения температуры парожидкостной фазы грунта в приподошвенной зоне основания, измерении температуры Т1 и Т2 парожидкостной фазы до и после приложения динамической нагрузки и определении разности измеренных параметров δT=T2-T1, по которой судят о несущей способности грунтов.

Для решения поставленной задачи авторы предлагают: 

а) установить в приподошвенной зоне основания датчик для измерения относительной электропроводимости грунта;
б) установить датчики для измерения температуры и относительной электропроводимости на глубину деятельного слоя;

в) измерять относительную электропроводимость грунта σ1 и σ2 до и после приложения динамической нагрузки;

г) определять разность измеренных параметров δσ = σ2 - σ1, 
д) судить  о несущей способности грунта по величине разностей температуры δТ и относительной электропроводимости δσ: при δσ ≤ |0,2|% и при δТ ≤ |0,02|оС делают вывод о стабильности грунта; при δσ >|0,2|%  и при δТ > |0,02|оС о нестабильности грунта.
ж) осуществлять измерение конечных параметров через 0,91-1,1 часа после прекращения приложения динамической нагрузки.
е) осуществлять измерение параметров непрерывно в режиме реального времени.
5. Патент 2366741  РФ, МПК С22С 1/08, С22С 35/00 (2006.01).  Модификатор / В.М. Макиенко, Е.М. Баранов, Д.В. Строителев, И.О. Романов; ДВГУПС (РФ). – № 2008111766;  Заявлено  27.03.08; Опубл. 10.09.2009, Бюл. № 25. – 7 с. 
 Изобретение относится к металлургии, литейному производству и машиностроению и может быть использовано при производстве отливок серого   доэвтек-тического чугуна, работающих в условиях повышенного износа, например вагонных тормозных колодок, крупных зубчатых колес, деталей брашпиля, цилиндровой гильзы.
Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке модификатора серого чугуна с высокой износостойкостью при повышенной температуре модифицирования и повышенной герметичностью чугунных отливок за счет интенсификации металлотермической реакции путем барботажа компонентов модификатора в расплаве.
Модификатор содержит кремнийсодержащую и цирконийсодержащую добавки и алюминий, при этом в качестве кремнийсодержащей добавки выбрана двуокись кремния (SiO2), а в качестве цирконийсодержащей добавки - двуокись циркония (ZrO2).
Для решения поставленной задачи авторы предлагают дополнительно ввести пенопластовую крошку в качестве барботирующей добавки при следующем соотношении компонентов, мас. %
двуокись кремния (SiO2)                       35,0-45,0

двуокись циркония (ZiO2)                      35,0-45,0
алюминий                                                      10,0-19,0
пенопластовая крошка                      до 1,0
6. Патент 2366916  РФ, МПК G01М 11/02 (2006.01).  Способ определения оптического знака кристалла / О.Ю. Пикуль, К.А. Рудой, В.И. Строганов; ДВГУПС (РФ). – № 2007147749;  Заявлено  20.12.07; Опубл. 10.09.2009, Бюл. № 25. – 11 с. 3 ил.

Изобретение относится к области оптического приборостроения.

Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке способа определения оптического знака кристалла по коноскопической картине, который позволяет повысить достоверность определения оптического знака кристалла благодаря получению четко видимой коноскопической картины в пределах всего поля зрения и который расширяет функциональные возможности по определению оптического знака кристалла.
Способ определения оптического знака кристалла в оптической системе, содержит установленные перпендикулярно оси оптической системы источник монохроматического излучения, поляризатор, плоскопараллельную кристаллическую пластинку с положительным оптическим знаком и оптической осью, перпендикулярной к ее входной грани, рассеиватель, исследуемую кристаллическую пластинку с оптической осью, перпендикулярной к ее входной грани, анализатор и экран, заключается в пропускании монохроматического излучения через систему, и получении коноскопической картины, по которой судят об оптическом знаке исследуемой кристаллической пластинки. 

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) устанавливить оптическую ось исследуемой пластинки под углом a=10-f-40° к оси оптической системы;

б) пропустить монохроматическое излучение последовательно через поляризатор, рассеиватель, плоскопараллельную кристаллическую пластинку, исследуемую
кристаллическую пластинку, анализатор на экран;
в) судить о знаке исследуемой пластинки по появлению на экране дополнительных коноскопических картин: при появлении двух коноскопических картин делают вывод об отрицательном оптическом знаке исследуемой кристаллической пластинки, при появлении трех коноскопических картин делают вывод о положительном оптическом знаке исследуемой кристаллической пластинки.
7. Патент 2368060  РФ, МПК Н02М 7/162 (2006.01).  Преобразователь однофазно-постоянного тока/ Ю.М. Кулинич; ДВГУПС (РФ). – № 2008129852;  Заявлено  18.07.08; Опубл. 20.09.2009, Бюл. № 26. – 10 с. 2 ил.

Изобретение относится к электротехнике и предназначено для электроподвижного состава переменного тока с плавным регулированием напряжения.

Задача, решаемая изобретением, заключается в разработке преобразователя однофазно-постоянного тока, обладающего повышенным значением cosφ и, как следствие, повышенным значением коэффициента мощности км преобразователя за счет уменьшения минимального угла открытия тиристоров α0 при сохранении высокого уровня напряжения на двигателе.
Преобразователь однофазно-постоянного тока, содержит трансформатор с тремя вторичными обмотками, выпрямительно-инверторный преобразователь с не менее четырьмя полупроводниковыми плечами вентилей, сглаживающий реактор и двигатель, причем одна половина полупроводниковых плеч вентилей соединена анодами и образует анодную группу, другая половина - катодами и образует катодную группу выпрямительно-инверторного преобразователя, первичная обмотка трансформатора подключена к питающей сети переменного тока, выводы его вторичной обмотки - к общим точкам соединения анодов катодной и катодов анодной групп выпрямительно-инверторного преобразователя, сглаживающий реактор и последовательно соединенный с ним двигатель соединены с выводами анодной и катодной групп выпрямительно-инверторного преобразователя, при этом каждое полупроводниковое плечо вентилей включает n ветвей, каждая из которых содержит m последовательно включенных вентилей.

 Для решения поставленной задачи авторы предлагают в выпрямительно-инверторном преобразователе каждую ветвь полупроводникового плеча выполнить в виде одного тиристора и m-1 диодa.
Нумерационный указатель патентов на изобретения

                                                            за 2009 год

1. Патент 2350499  РФ, МПК В61F 5/48 (2006.01).  Буксовый узел локомотивной тележки с регулируемой установкой колесных пар/ В.И. Доронин, С.В. Доронин; ДВГУПС (РФ). – № 2007127955;  Заявлено  20.07.2007; Опубл. 27.03.2009, Бюл. № 9. – 6 с.: 1 ил. 

2. Патент 2351484  РФ, МПК В61L 9/12 (2006.01).  Электрическая тяговая система транспортного средства с двигателем постоянного тока/ Ю.М. Кулинич, С.В. Крюков; ДВГУПС (РФ). – № 2008105190;  Заявлено  11.02.2008; Опубл. 10.04.2009, Бюл. № 10. – 10 с.: 2 ил. 
3. Патент 2348930  РФ, МПК G01N 33/24 (2006.01).  Способ диагностики несущей способности грунтов технической системы/ С.М. Жданова, Ю.А. Давыдов, А.В. Шулатов, Л.Ю. Однопозов; ДВГУПС (РФ). – № 2007121151;  Заявлено  05.06.2007; Опубл. 10.03.2009, Бюл. № 7. – 11 с.: 4 ил.
4. Патент 2361208  РФ, МПК G01N 33/24 (2006.01).  Способ диагностики несущей способности грунтов / С.М. Жданова, Ю.А. Давыдов, А.В. Шулатов, Л.Ю. Однопозов; ДВГУПС (РФ). – № 2007147080;  Заявлено  17.12.2007; Опубл. 10.07.2009, Бюл. № 19. – 10 с.: 4 ил. 
5. Патент 2366741  РФ, МПК С22С 1/08, С22С 35/00 (2006.01).  Модификатор / В.М. Макиенко, Е.М. Баранов, Д.В. Строителев, И.О. Романов; ДВГУПС (РФ). – № 2008111766;  Заявлено  27.03.08; Опубл. 10.09.2009, Бюл. № 25. – 7 с. 
6. Патент 2366916  РФ, МПК G01М 11/02 (2006.01).  Способ определения оптического знака кристалла / О.Ю. Пикуль, К.А. Рудой, В.И. Строганов; ДВГУПС (РФ). – № 2007147749;  Заявлено  20.12.07; Опубл. 10.09.2009, Бюл. № 25. – 11 с. 3 ил.

7. Патент 2368060  РФ, МПК Н02М 7/162 (2006.01).  Преобразователь однофазно-постоянного тока/ Ю.М. Кулинич; ДВГУПС (РФ). – № 2008129852;  Заявлено  18.07.08; Опубл. 20.09.2009, Бюл. № 26. – 10 с. 2 ил.

Рефераты полезных моделей  за 2009 год

1. Патент 82826 РФ, МПК F28F 1/02 (2006.01). Секция радиатора системы охлаждения двигателей внутреннего сгорания / В.Г. Григоренко, Я.А. Новачук, А.С. Слободенюк ДВГУПС (РФ). – № 2008152728;  Заявлено  30.12.2008; Опубл. 10.05.2009, Бюл. № 13 – 2 с. 1ил.
 Полезная модель относится к теплообменным аппаратам, в частности системам охлаждения двигателей внутреннего сгорания (ДВС) тепловозов и других транспортных машин.
 Задача, решаемая полезной моделью, заключается в разработке секции радиатора системы охлаждения двигателей внутреннего сгорания, позволяющей повысить теплоотдачу от трубок к воздуху и уменьшить гидравлические потери за счет изменения формы поперечного сечения и расположения трубок относительно потока воздуха.
 Секция радиатора системы охлаждения двигателей внутреннего сгорания, содержит впускной и выпускной коллекторы и пучок трубок каплеобразной формы. 
Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) выполнить широкую часть поперечного сечения трубок в виде сегмента, а узкую часть – в виде полукруга;
 б) расположить пучок трубок в секции узкой частью к потоку воздуха.

2. Патент 84408 РФ, МПК Е02F 3/76 (2006.01). Рабочий орган бульдозера / Э.А. Леонов, Е.А. Шишкин, А.Э. Леонов ДВГУПС (РФ). – № 2009107913;  Заявлено  05.03.2009; Опубл. 10.07.2009, Бюл. № 19 – 2 с. 1 ил. 
Полезная модель относится к землеройно-транспортной технике, а именно к рабочему органу землеройной машины типа бульдозер.

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании рабочего органа, позволяющего снизить износ рабочей поверхности основного отвала за счет уменьшения давления массы грунта на стружку.

Рабочий орган бульдозера, содержащий отвал и устройство для снижения интенсивности износа рабочей поверхности отвала.

 Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а)  выполнить устройство в виде дополнительного отвала; 
б) установить его перед основным отвалом на расстоянии не менее толщины срезаемой стружки грунта и жестко закрепить  на основном отвале с помощью ребер; 
в) выполнить  дополнительный отвал шириной равной ширине основного отвала, а высотой меньше высоты основного отвала в нижней части на толщину стружки, в верхней - на высоту козырька.
3. Патент 85764 РФ, МПК Н02Н 7/00 (2006.01). Устройство для контроля изоляции электротехнических систем / А.А. Балюк, И.Я. Борзеев ДВГУПС (РФ). – № 2009106088;  Заявлено  20.02.09; Опубл. 10.08.2009, Бюл. № 22 – 2 с. 1 ил. 
Полезная модель относится к области электротехники и может быть использована для защиты электрических установок переменного тока с изолированной нейтралью от аварийных режимов с распознаванием вида повреждений и определением их мест.

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании устройства для контроля изоляции электротехнических систем, позволяющего распознавать вид повреждения от воздействия внешних источников теплового излучения, повысить  чувствительность при воздействии на контролируемую сеть тепловых излучений от источников внешней среды и определить место повреждения в контролируемой сети.
Устройство для контроля изоляции электротехнических систем, содержит генератор трехфазной сети, нагрузку, блок присоединения к нагрузке, включающий дифференциальный автомат, последовательно соединенный с блоком питания, выпрямитель, делитель частоты, заградительный блок, измерительный блок с реле, шунтированным конденсатором, исполнительный элемент с катушкой отключения дифференциального автомата, блок отключения дифференциального автомата.  При этом четыре выхода генератора трехфазной сети подключены параллельно через блок присоединения к нагрузке и заградительному блоку, выход которого подключен к одному из входов выпрямителя, два выхода которого подсоединены к входам измерительного блока, другой вход выпрямителя подключен к одному из входов делителя частоты, другой выход которого соединен с землей, первый и второй выходы блока присоединения соединены с исполнительным элементом, входы которого соединены с соответствующими выходами генератора сети, выход блока отключения дифференциального автомата соединен с четвертым выходом блока присоединения через разделительный конденсатор, а выход соединен с землей и сигнальной лампой, вход которой соединен с контактом реле измерительного блока, а выход ее через резистор соединен со вторым входом исполнительного элемента, при этом контакт реле блока отключения дифференциального автомата своим входом подключен к первому входу исполнительного элемента, а выход его - к катушке отключения дифференциального автомата,
Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а)  снабдить устройство датчиком тока, симистором, реле и лампой сигнализации; 
б) установить датчик тока в блоке присоединения;

в) установить симистор, реле и лампу сигнализации в блоке отключений дифференциального автомата; 
д) подсоединить выход датчик тока к входам симистора и лампы сигнализации, а выходы симистора и лампы сигнализации к земле.
4. Патент 86484 РФ, МПК А63В 69/12, А63В 31/00 (2006.01). Устройство для обучения плаванию / Л.В. Царева, О.Е. Закорко ДВГУПС (РФ). – № 2009119625;  Заявлено  25.05.09; Опубл. 10.09.2009, Бюл. № 25 – 2 с. 1 ил. 
Полезная модель относится к приспособлениям, предназначенным для использования в бассейнах при обучении плаванию детей, преимущественно дошкольного возраста, а также для тех кто не умеет плавать.

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании устройства для обучения плаванию, обеспечивающего сокращение сроков обучения плаванию за счет ускоренного формирования навыков горизонтального положения на воде благодаря сохранению распределения тонуса мышц тела обучаемого как при опорном, так и безопорном скольжении при сохранении положения ОЦТ и ОЦД.
Устройство для обучения плаванию, содержит поводок, предназначенный для направления движения обучаемого, и связанную с ним рабочую поверхность, предназначенную для устойчивого положения тела обучаемого на водной поверхности и выполненную из материала, обеспечивающего ее плавучесть на поверхности воды.

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

а) снабдить устройство пробкой, предназначенной для сцепления ее с рабочей поверхностью, и упругой связью, предназначенной для соединения рабочей поверхности с неподвижной опорой;

б) выполнить поводок в виде жесткого стержня, шарнирно соединенного с пробкой;

в) выполнить рабочую поверхность в виде твердой опоры с гнездом для пробки на одном ее торце и соединенной другим торцом с упругой связью;

г) вставить пробку в гнездо с натягом.
Кроме того, авторы предлагают:

1. выполнить  длину рабочей поверхности для обучаемого сопоставимой с его ростом;

2. выполнить внешнюю поверхность пробки и внутреннюю поверхность гнезда твердой опоры цилиндрическими;

3. выполнить внешнюю поверхность пробки и внутреннюю поверхность гнезда твердой опоры в виде усеченного конуса;

 4. выбрать в качестве упругой связи гибкий резиновый шнур;

 5..выполнить упругую связь в виде пружины растяжения с гибким неупругим шнуром.
5. Патент 86807 РФ, МПК Н02Н 3/17 (2006.01). Устройство для контроля изоляции электрических систем / А.А. Балюк, И.Я. Борзеев ДВГУПС (РФ). – № 2008150886;  Заявлено  22.12.08; Опубл. 10.09.2009, Бюл. № 25 – 2 с. 1 ил. 
Полезная модель относится к области электротехники и может быть использована для защиты электрических установок постоянного тока с изолированными от земли проводами от аварийных режимов.

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании устройства для контроля изоляции электрических систем, позволяющего распознавать вид повреждения от воздействия внешних источников теплового излучения, повысить  чувствительность при воздействии на контролируемую сеть тепловых излучений от источников внешней среды и определить место повреждения в контролируемой сети.
Устройство для контроля изоляции электрических систем, содержит генератор сети, блок присоединения, нагрузку, блок вентильной защиты, генератор тока непромышленной частоты, выпрямитель, заградительный блок, измерительный блок, исполнительный элемент.

При этом генератор сети своими двумя выходами подсоединен к блоку присоединения, первый и второй выходы которого подсоединены к входу блока вентильной защиты, выход которого подсоединен к нагрузке, генератор тока непромышленной частоты своим выходом подсоединен к входу выпрямителя, выходы которого соединены с измерительным блоком, а третий выход через заградительный блок присоединен к блоку присоединения, исполнительный элемент своими входами подсоединен к третьему и четвертому выходам блока присоединения , а своим выходом соединен с землей.

 Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

   а)  снабдить устройство датчиком тока; симистором, реле и лампой сигнализации; 
   б) установить датчик тока в блоке присоединения;

   в) установить симистор, реле и лампу сигнализации в исполнительном элементе;
 д) поключить  датчик тока своим входом к контролируемой сети через разделительные конденсаторы в блоке присоединения, а своим выходом к входам симистора и лампы сигнализации;

 г) подсоединить выходы симистора и лампы сигнализации к земле.
6. Патент 88998 РФ, МПК В04С 5/00 (2006.01). Циклон / М.Х. Ахтямов, Р.В. Долгов, Р.А. Зайнулин ДВГУПС (РФ). – № 2009129881;  Заявлено  03.08.09; Опубл. 27.11.2009, Бюл. № 33 – 2 с. 1 ил. 
Полезная модель предназначена для очистки газов от пыли  в поле центробежных сил и очистки газов от вредных компонентов выбросов и может найти применение в химической, нефтехимической, металлургической, топливно-энергетической и других отраслях промышленности, а также в экологических процессах при очистке и утилизации тепла дымовых газов и горячего воздуха. 

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании циклона, позволяющего повысить эффективность очистки газов от мелких дисперсных частиц и от вредных компонентов.
Циклон, содержит цилиндроконический корпус с тангенциальным входным патрубком для подачи очищаемого газа, теплообменник с патрубками подачи и отвода жидкого хладагента, выполненный в виде рубашки, осевую выхлопную трубу, снабженную винтообразной трубкой с патрубком для ввода жидкости, по всей длине которой равномерно установлены вертикальные патрубки для подачи пара внутрь корпуса, заглушку установленую на нижнем конце трубки. 

Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

   а)  снабдить циклон патрубком для подачи известковой пыли;
   б) расположить его в тангенциальном патрубке для подачи очищаемого газа;
   в) снабдить вертикальные патрубки для подачи пара внутрь корпуса нагревательными элементами.

7. Патент 89037 РФ, МПК В60М 3/02 (2006.01). Система электроснабжения электрифицированных железных дорог переменного тока / Н.П. Григорьев, А.А. Крикун, А.И. Соколовский ДВГУПС (РФ). – № 2009127607;  Заявлено  17.07.09; Опубл. 27.11.2009, Бюл. № 33 – 2 с. 1 ил. 
Полезная модель относится к системам тягового электроснабжения железных дорог на переменном токе напряжением 27,5 кВ, в частности к коммутации электрических цепей электрифицированных железных дорог переменного тока.

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании система электроснабжения электрифицированных железных дорог переменного тока, позволяющая повысить отключающую способность коммутационных аппаратов. 
Система электроснабжения электрифицированных железных дорог переменного тока содержит тяговые подстанции, связанные между собой контактной сетью через распределительные устройства, установку поперечной компенсации, одними выводами подключенную к распределительному устройству на тяговой подстанции, другими выводами подключенную к рельсу, включающую блок коммутации, выполненный в виде двух последовательно соединенных коммутационных аппаратов и активного шунтирующего сопротивления, включенного параллельно одному из коммутационных аппаратов, батарею конденсаторов и реактор, при этом блок коммутации подключен к верхнему выводу батареи конденсаторов, нижний вывод которой подключен к реактору,
 Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

       а)снабдить систему коммутационными модулями;

       б)выполнить их в виде коммутационного аппарата с параллельно подключенным    

ему активным шунтирующим сопротивлением;

      в)соединить модули последовательно друг с другом и включить их  между блоком коммутации и верхним выводом батареи конденсаторов.
8. Патент 89206 РФ, МПК F24F 7/02 (2006/01). Дефлектор/ В.Д. Катин, И.Я. Борзеев, А.А. Балюк. ДВГУПС (РФ). – № 2009125161;  Заявлено  30.06.09; Опубл. 27.11.2009, Бюл. № 33 – 2 с. 1 ил. 
Полезная модель относится к вентиляционной технике, в частности, к вытяжным вентиляционным устройствам, работающим под действием ветра.
Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании дефлектора, позволяющего улучшить экологическую обстановку в селитебной территории окружающей застройки за счет удаления пыли из воздуха выбрасываемого в атмосферу.
Дефлектор, содержит патрубок, в виде конфузора, диаметр основания которого равен двум диаметрам выходного отверстия, конусный щиток и конусный зонт-колпак, охваченные цилиндрическим кожухом, установленные над выходным отверстием патрубка и соединенные между собой с помощью лапок, цилиндрическую трубу, выполненную в виде конфузора, диаметр основания которого равен двум диаметрам выходного отверстия и расположенную внутри цилиндрического патрубка, вентиляторную установку-дымосос, расположенную в нижней части цилиндрической трубы, датчики ветра, концентрации вредных веществ и теплового напора, которые своими выходами подсоединены к входам вентиляторной установки-дымосос. 
Для решения поставленной задачи авторы предлагают:

  а) снабдить дефлектор ребрами и пылесборниками;

  б) расположить ребра спиралеобразно на внутренней поверхности цилиндрического кожуха ниже зонта-колпака; 
  в) закрепить пылесборники  в нижней части кожуха.
9. Патент 89260 РФ, МПК G06K 9/00 (2006/01). Биометрический контроллер/ А.И. Андреев, Д.В. Ваганов. ДВГУПС (РФ). – № 2009128100;  Заявлено  20.07.09; Опубл. 27.11.2009, Бюл. № 33 – 2 с. 1 ил. 
Полезная модель относится к области биометрических систем обеспечения контроля доступа и может быть использована для построения территориально распределенных систем безопасности жилых помещений, офисов, административных зданий, систем безопасности различных видов наземного транспорта

Задача, решаемая полезной моделью, заключается в создании биометрического контроллера, позволяющего увеличить дальность передачи информации.
Биометрический контроллер, содержит микропроцессорный блок, блок двоичных выходов, соединенных с микропроцессорным блоком, блок реле, подключенный к блоку двоичных выходов, блок двоичных входов, соединенных с микропроцессорным блоком, биометрический датчик, подключенный к микропроцессорному блоку, интерфейс RS - 232С, подключенный к микропроцессорному блоку, и интерфейс Ethernet, подключенный к микропроцессорному блоку и узлу управления, расположенному вне биометрического контроллера.

Для решения поставленной задачи авторы предлагают снабдить биометрический контроллер коммутационным интерфейсом стандарта GSM и подключить его к микропроцессорному блоку и узлу управления, расположенному вне биометрического контроллера.
указатель патентов на полезные модели
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9. Патент 89260 РФ, МПК G06K 9/00 (2006/01). Биометрический контроллер/ А.И. Андреев, Д.В. Ваганов. ДВГУПС (РФ). – № 2009128100;  Заявлено  20.07.09; Опубл. 27.11.2009, Бюл. № 33 – 2 с. 1 ил. 
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